

绿色农业种植技术概念及推广策略研究

剑阁县盐店镇综合农业服务中心 高清祥

摘要：随着经济的发展，人们生活水平得到提升，对生活质量有着更严格地标准，“绿色”已成为人们关注的重点话题，在各行业发展过程中均有“绿色”足迹，从而在保证人们生活质量时，也能够使行业健康发展。种植技术是绿色农业的基础，只有合理使用种植技术，才能够使农产品符合绿色质量标准。本文主要阐述绿色农业种植技术概念和推广策略。

关键词：绿色农业；种植技术；推广策略

在日常生活中，农产品作为必需品，人们愈发重视农产品安全问题。在产品种植过程中应用绿色种植技术一方面能够最大化使用资源，一方面能够保证食品质量安全，提高社会效益和经济。各部门要积极宣传，从而构建绿色农业种植基地，加强企业间合作，从而更好推广绿色农业种植技术，提高农户经济收入。

一、阐述绿色农业种植技术推广的重要性

(一) 绿色农业种植技术

绿色农业种植技术分为种植技术和绿色农业产品两方面内容，种植技术指的是使用先进种植技术、栽培方式和管理农田的方式，确保种植农产品的过程绿色无污染，能够更好地保护环境。推广我国绿色的农业种植技术，能够突出绿色种植的优势，优化农产品质量，保证人们需求得到满足，身体更加健康。

(二) 推广绿色农业种植技术重要性

绿色农业种植技术的推广推动着农业经济的发展，为农业生产做出贡献。因此，推广绿色农业种植技术的作用主要有：**第一，提升农产品的价值。**我国经济发展快，人们生活需求得到满足，更加重视生活质量，因此，需要食品安全质量符合标准。为使绿色食品安全符合标准，生产的农产品要在商标位置出现绿色标志，使人们能够健康的使用食品，同时人们也会优先购买此类绿色农产品。推广绿色农业种植技术，可确保农产品符合绿色的质量，由此可知，推广绿色农业种植技术能够提升产品的经济价值；**第二，优化食品安全质量。**我国食品安全在较长一段时间产生的问题或多或少威胁着人们的身体，使人们生活产生安全隐患。绿色农业种植技术推广能够减少不合格产品的出现，同时保障农产品质量安全，防止有质量问题的农产品威胁到人民的身体健康。农产品由生产加工到上餐桌，需要保证农产品符合绿色健康需求。实施绿色农业种植技术，使农产品可以正常的生长，符合自然规律。减少使用化学和农药的次数，避免有毒和有害物质存在，优化食品安全质量。

二、优化推广绿色农业种植技术措施

(一) 政府加大扶持力度，制定惠农政策

推广绿色农业种植技术需要政府的扶持，政府需要给予资金扶持，从而为推广绿色农业种植技术提供帮助。结合绿色农业种植的情况，制定相应的政策，从而为推广绿色农业种植技术工作提供保障。在资金方面，需要调动更多的农民参与进来，加速绿色农业种植技术的步伐，为应用绿色种植技术提供帮助。绿色农业种植技术在我国属于新型的技术，农民对此方面应用有所欠缺，因此仍旧会选择传统种植方式。而农民若是应用绿色种植技术是否能够获得更多的经济效益，是农民选择种植技术的主要原因。可构建惠农政策，从而调动农民应用绿色农业种植技术的积极性。比如通过奖励补贴的方式，使农民能够积极地应用绿色农业种植技术开展工作，或者是将资金用于研发绿色农业种植技术上，从而更好提高种植农业技术水平。政府也可加强企业和农民间的合作，帮助销售绿色农产品提供有效途径，并且也能够使生产产品过程更规范，增加农户收入，避免推广和使用绿色种植技术过程产生问题。

(二) 构建示范基地，健全监督体系

推广绿色农业种植技术和构建农田示范基地，从而让农户对绿色种植技术有着正确地认知。发现绿色农业种植技术的优势和

存在的价值，在建设农田示范基地时，可对相同产品实施两种种植方式，分别采用绿色种植和传统种植方式，以便于农民能够直观发现绿色种植技术存在的优势，从而更加认可绿色种植技术，为应用绿色种植技术提供保证。构建示范基地，能够让农民更好的学习绿色种植技术，同时也便于工作人员指导农民学习相关技术。在示范基地，需要有着成熟的设施体系，专业的工作人员指导农民如何的应用绿色种植技术，解决农民在种植过程中存在着问题，从而使应用绿色农业种植技术得到发展，保证农业朝着绿色化方向迈进。在推广绿色农业种植技术过程中，存在着多种问题，因此相关部门要构建监管系统，确保农产品质量不被损坏。为推广绿色农业种植技术提供保证，有效处理推广种植技术中出现的问题，同时也要构建市场管控体系、质检体系以及质量标准体系，监督和管理市场中绿色农产品的生产效率和质量，防止有违规违标的产品运送到市场中。

(三) 加大研究力度，加强宣传

绿色农业的可持续性发展作为农业今后发展的主要方向，需要加大研究绿色农业种植技术，同时在研究过程中要结合农业发展情况，创新绿色农业种植技术，保证农业绿色种植技术有着适用性和先进性。农业技术研究单位要组建技术实践基地，以便于能够为研究技术提供实践的场所以，保证研究结果具备可实施性和有效性。加强培养和储备绿色农业种植技术相关的人才，提升薪资福利待遇，从而吸引更多的人才致力于农业种植技术研究。推广绿色农业种植技术的主要方式是加强宣传，在宣传工作中应使农户对绿色农业种植技术的价值有着正确认知，从而获得农户认可。在推广绿色种植技术时，应结合农民需求与农业情况开展针对性宣传活动，并且要为宣传活动提供物力与人力的支持，政府也要积极履行自身职责，确保农户能够掌握种植绿色农业技术。同时要宣传绿色农产品，拓宽产品的市场，以便于增加销售绿色农产品的途径，让更多的农户能够应用绿色种植技术。

三、结束语

综上所述，农业发展和人口需求量有着直接的关系，因此要重视农业发展方向。人们生活水平得到改善，对农作物要求由满足温饱到食品质量安全。绿色农业发展可以恰好满足人们追求农产品安全需求，由此可见，探究绿色农业种植技术，推广绿色农业概念，使农业实现可持续发展理念。

参考文献：

- [1]刘志军.松阳县绿色农业种植技术概述及推广策略分析[J].农家参谋,2020(22):38+40.
- [2]徐志鹏,陈友山.绿色农业种植技术推广工作存在问题及发展策略[J].世界热带农业信息,2020(08):7.